

1957年10月1日创刊

横琴产业青年优秀人才申报工作启动

羊城晚报讯 记者文艺报道：为加快横琴粤澳深度合作区（以下简称“合作区”）集聚新时代创新创业人才，根据《珠海市产业青年优秀人才培养计划实施办法》，11月22日，合作区经济发展局发布相关通知，启动合作区企业申报2021年珠海市产业青年优秀人才项目工作。

根据通知，在合作区企业、新型研发机构工作，或在合作区四大重点产业领域从事技术创新、管理创新的青年人才，满足在合作区缴纳社保或个人所得税6个月以上，且与用人单位签订3年

以上劳动合同，应纳税工资薪金收入在20万元以上，且符合以下两个条件之一，即可申请：一是具有5年以上技术研发工作经历，且近5年来取得的研究成果对企业技术创新和产品升级有明显促进作用；二是现任企业管理层中层以上职务满3年，业绩突出，对企业成长和发展及产业转型升级有较大贡献。

个人申请需登录“珠海市人力资源和社会保障网上服务平台”，用人单位对申请人填报信息和电子材料的真实性、完整性、有效性和合法性等进行核实、加具推荐意见，并按系统

要求上传相应申报材料，完成“组批”报送。原则上大型企业最多推荐6名、中型企业最多推荐4名、小型企业最多推荐2名。

珠海市人才资源与就业服务中心横琴办事处以及中心高层次人才服务窗口，分别对申报人资格条件进行初审、复审，并委托第三方专业机构，组织专家评审，确定提名人选，再按规定进行安全信用审查和公示，最终确定珠海市产业青年优秀人才。珠海市产业青年优秀人才将获发珠海英才卡（B卡），并在两年内等额获取20万元奖励。



珠中江新闻

2021年11月24日 星期三 < 辛丑年十月二十 >

A13

珠海市香洲区十届人大一次会议召开并定下未来五年发展目标——

今日关注 经济总量突破2600亿元

文/图 羊城晚报记者 郑达

11月23日，珠海市香洲区第十届人民代表大会第一次会议召开。区长刘齐英代表区人民政府向大会作政府工作报告时指出，2015年到2020年，地区生产总值从1025.1亿元增加到1556.64亿元，增长51.8%，经济总量稳居全市第一；未来五年，以创新为引领的经济发展模式将加快形成，全社会研发投入占GDP比重达4%，高企数量突破1000家，新增产业载体400万平方米，经济总量突破2600亿元，城市能级量级实现质的飞跃。



珠海香洲区第十届人民代表大会第一次会议召开

过去五年 实现经济发展跨越式增长

报告指出，过去五年，香洲区加速转型、迭代升级，经济发展实现了跨跃式的增长，地区生产总值从1025.1亿元增加到1556.64亿元，增长51.8%，经济总量稳居全市第一，全社会研发投入占GDP比重达3.2%，入选2020

年市高企综合创新实力百强25家、经济贡献百强31家、成长性百强27家，入选省创新综合实力百强4家，数量全市第一。

产业空间格局实现了根本性的重塑，南屏科技生态城总产值今年迈入千亿大关，三

溪科创小镇新增规上工业企业30家。生态宜居方面，今年累计投入7000万元，出动28万人次，完成全区822个老旧小区、25个城中村整治，五年投入321.9亿元用于民生支出，今年占财政支出比例高达84%。

未来五年 城市能级量级实现质的飞跃

报告明确，今后五年，是香洲区乘势而上推动高质量发展的战略窗口期。香洲区将全面构建“一园一镇一廊一带”产业空间新格局，一批战略性新兴产业蓄势待发，一批百亿级重大项目加快推进。

今后五年，香洲区将以创新为引领的经济发展模式加快形成，全社会研发投入占GDP比重达4%，高企数量突破1000家，新增产业载体400万平方米，经济总量突破2600亿元，城市能级量级实现质的飞跃。

报告指出，将把青年人才作为城市创新的中坚力量，加大企业研发费用扶持，五年高新技术企业数量超1000家。实施“珠海英才计划”和“香山人才计

划”，力争五年培育和引进市级以上创新创业团队15个，高端人才不少于1000名。

产业方面，以人工智能、光电、智能制造、集成电路、数字创意、大健康六大领域为重点，做实做细产业链“链长制”，推动实现“链式聚变”，同时，力争打造1家1000亿级、2家100亿级、10家10亿级批发零售企业。

民生方面，香洲区五年将新建中学11所、小学15所、幼儿园59所，新增义务教育公办学位2.1万个，公办幼儿园学位2.3万个；建成区级养老服务示范中心，到2025年全区实现每千名老年人拥有机构养老床位40张以上；继续推进“民生微实事”，解决好群众关心的实际问题。

珠海、高州两地医疗专家来到高州市长坡镇

送医赠药为民解忧 消费帮扶助农增收

文/羊城晚报记者 钱瑜 图/受访者提供



广东省第二人民医院珠海医院院长周代伟主任医师为群众看病



医疗专家为群众现场诊断、送医赠药。珠海市医疗保障局卢新华副局长介绍：“专家们抵达后便开始义诊等服务，把时间留给前来就诊的长坡镇居民。”

“听说珠海的专家们要来的消息后，早早就带着报名的村民一起过来。”大石冲村的村干部杨婷说，“珠海和高州的专家到长坡义诊，让我们足不出户就享受到高质量的专家服务，而且专家还向我们讲解了一些日常的卫生健康知识，提高我们的疾病防治意识，希望以后能够经常开展这类活动。”

义诊活动期间，共接诊群众301人，测量血压104人次，测量血糖96人次，为有需要的群众免费开方赠药及向当地基层卫生院捐赠药品共计36000余元。

另一场由珠海市医保局三级调研员王霞带队的健康讲座也吸引着长坡镇居民们。来自广东省中医院珠海医院的传统疗法科主任刘媛媛现场为大家献上健康养生讲座。讲座中，刘媛媛系统讲解了中医养生常用传统疗法，还结合多年的临床工作经验，与大家分享了如何从饮食、锻炼等入手，预防疾病的发生。

健全机制助力振兴

珠海市医疗保障局还前往长坡利旺沉香种植合作社对沉香产业进行调研，并在扩展农产品销路、打造农产品品牌等方面为长坡镇的产业发展提出了建议和意见。随后发动干部职工购买沉香600余斤。该局相关负责人称，作为珠海帮扶单位，今后会利用多种渠道、多种方式消费购买长坡镇的各种农产品，实现助农增收。

据了解，本次珠海市医疗保障局联合长坡镇组织举办党建共建系列活动，是利用党史学习教育契机，结合“我为群众办实事”实践活动，进一步建立健全了驻村帮扶共建机制，强化党建示范引领作用，助力乡村振兴。

珠海23万市场主体注册 “粤商通”便企服务再升级

羊城晚报讯 记者文艺报道：“粤商通”APP是一个覆盖税务、社保、公积金、公共资源等涉企高频服务线上办理的平台。11月23日，记者了解到经过两年多时间的运营和优化，“粤商通”平台在珠海的市场主体注册数已超23万，注册率达59.2%。

2021年以来，珠海市公共资源交易中心积极推动新技术在公共资源交易领域的应用，较早完成与“粤商通”平台的对接。

现在，珠海企业无需跑腿、无需提供纸质资料，只要在“粤商通”平台用手机扫一扫，即可办理建设工程招投标的身份验证、电子签章、加解密、评标专家入场二维码身份核验等事务。

“粤商通”移动数字证书打破了区域、平台之间的技术壁垒，凭

借一个证书就可以在全省多个公共资源交易平台使用，公共资源交易业务也可扫码办理，真正实现了一证通用、线上交易。

“粤商通”APP不仅办事便捷，还汇聚海量涉企政策信息资讯，企业可随时随地掌握本地和全国相关涉企政策及解读。同时，“粤商通”精准解答企业诉求，企业经营补贴查询、惠企政策了解……这些通过“亲清粤商”专区都能解决。此外，“粤商通”还专门开通了“小微企业和个体工商户”服务专栏，提供“指引政策、监管政策、扶持政策、奖励政策”等共752条惠企政策，助力中小微企业及时了解政策资讯。

下一步，珠海将继续推动“粤商通”平台本地应用建设，深入拓展便企利民服务事项，提供更加便捷、优质的办事体验。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 黄文倩/校对 何绮云

ETC车辆明年有望 免费通行珠海洪鹤大桥

府购买服务方式让市民免费通行洪鹤大桥。

洪鹤大桥全长9.654公里，起点为洪湾立交，终点为鹤洲南立交，采用双向六车道高速公路标准，于2020年12月15日通车，是香洲区、横琴粤澳深度合作区与金湾区直接连通的高速公路，也是连接珠海东西区的第二条横向快速通道。洪鹤大桥通车后，日均通行量约

3.7万车次，珠海大桥车速提升约30%，较好地缓解了珠海大桥的交通压力，市民往来东西城区时间大幅度缩短，交通出行更加顺畅。

据了解，洪鹤大桥2021年1月—10月总通行量约1121万车次，预计2021年内免费通行车次将超过1300万车次，将有效促进珠海东西城区的融合发展。



任警官正在调解社区纠纷